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Контролът по вътрешните граници на десетте нови членки на Европейския съюз ще бъде премахнат
през 2008 г., ако бъдат изпълнени всички необходими за това условия, съобщава Netinfo.
Очаква се новият график да бъде приет от европейските министри на вътрешните работи във
вторник.
Според този график от 1 януари 2008 г. ще бъде премахнат контролът по сухоземните и морските
граници на осемте новоприсъединили се към ЕС източноевропейски страни, Кипър и Малта.
Най-късно до 30 март същата година ще бъде премахнат и контролът по летищата на тези страни.
Самото решение за премахване на контрола по границите ще бъде взето на среща на министрите на
вътрешните работи от ЕС на 8 и 9 ноември 2007 г. по време на португалското председателство в
Евросъюза.
Това ще стане, ако са изпълнени две условия - положителна оценка на сигурността по външните
граници на новите страни членки и разширяване на компютърната база от полицейски данни SIS
/Шенгенска информационна система/, базирана в Страсбург.
За да се спази този график с минимално отлагане от първоначално предвидения срок - октомври
2007 г., се очаква на срещата си във вторник министрите да решат да се разшири сегашната
система SIS към десетте нови членки, вместо да се чака създаването на новата база данни SIS II,
както беше предвидено първоначално.
Изпълнението на проекта SIS II, включващ въвеждане в база данни на индивидуални биометрични
параметри, много закъсня и вместо през март 2007 г., както беше предвидено, новата система
трябва да влезе в действие през декември 2008 година.
Във вторник вътрешните министри се очаква да направят и като цяло положителна обща оценка на
сигурността по външните граници на десетте нови страни. Някои слабости ще трябва да бъдат
отстранени, което ще наложи нови посещения на експерти през 2007 година.
В момента контролът по вътрешните граници на Шенгенското пространство между по-старите
членки на ЕС (с изключение на Великобритания и Ирландия), Норвегия и Исландия, е премахнат.
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